



承先啟後 繼往開來

文／中國醫藥大學附設醫院第三任院長·中國醫藥大學醫學院院長 林正介

成立30週年，一個意義非凡的日子，在此獻上深深的祝福，祝中國醫藥大學附設醫院「生日快樂」！

30年，不算太長，卻足以讓一個稚嫩的新生命蛻變為社會中堅，也足以讓一所僅有220床的小型醫院開枝散葉，發展成為總床數達3000餘床的龐大醫療體系。何其有幸，我能夠參與這段艱辛而輝煌的歷程，與母校的附設醫院一起成長，見證了大家為共同目標而奮進的革命情感，也見證了醫院由小而大，由弱而強的大不易，因而今日更要惜福感恩。

1989年因著駱光明老師的力邀及大學時代立下的志向，我返回母校服務，先後追隨王廷輔、蔡長海兩位院長的腳步，從王院長在醫院草創時期穩紮穩打的奠定根基，到全民健保開辦之後，蔡院長積極宏觀的發展策略，使醫院有了截然不同的風貌。2001年3月18日，受到蔡董事長、董事會、校長的信任及厚愛，44歲的我以無比惶恐的心情接下第三任院長一職。

8年院長任內，我及醫院全體同仁在董事長睿智的領導下，完成了許多任務，包括通過2004、2006、2008年3次舊制及新制的醫院評鑑；持續擴展院區，自規劃、購地、

建造乃至啟用，無不全力以赴；各整合性的醫療中心陸續開辦；與美國德州大學安德森癌症中心締結姐妹機構；多次與國際合作發展基金會組成行動醫療團前往友邦支援；台中監獄附設培德醫院及醫療體系各分院的經營及成立；應付SARS時期各項緊急事件等，一一順利通過考驗，並交出亮麗的成績單。2009年7月31日，我自院長一職卸任，交棒給周德陽院長，在周院長的領軍下，醫院正往更美麗的願景邁進。

這所醫院經由前輩先賢的多方奔走，自1980年11月創立以來，已匆匆走過30寒暑，細數這30年，恍如昨日，念及以往，內心總有陣陣悸動。對中國醫藥大學附設醫院，許多前輩及同仁都投注了全部心力，正是集合了眾人的無私奉獻，醫院才能有今日的成就。期盼這樣的精神不但能夠永遠固守，還要擴散成為一種組織文化，使基業百年長青。

在這歡喜洋溢的日子，誠摯地祝福中國醫藥大學附設醫院欣欣向榮，在蔡董事長、周院長等經營團隊的領導及同仁的團隊合作之下，各方面都能創新卓越，早日成為國際一流的中、西醫學中心，造福病人，惠及全民。☺